



疫情防控期间,先后向三亚市委市政府、两个派出所投掷啤酒瓶,造成恶劣影响

男子寻衅滋事获刑1年

案例1

□见习记者 吴佳穗

本报讯 昨日上午,三亚市城郊人民法院采用在线庭审模式,公开开庭审理了一宗涉疫情防控刑事案件并当庭宣判。被告人许某因犯寻衅滋事罪被依法判处有期徒刑一年。

经审理查明,被告人许某曾因犯罪、吸食毒品等原因被公安机关打击处理过,为泄愤报复,在疫情防控期间,许某曾在酒后先后向三亚市委、

市政府以及三亚市公安局天涯分局友谊派出所和新居派出所、解放军某部医院内投掷啤酒瓶,造成极为恶劣的社会影响。

法院认为,被告人许某无视国家法律,在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间,在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪,应依法惩处。被告人许某在防控新冠肺炎疫情期间故意犯罪,且具有犯罪前科,并三次被强制隔离戒毒,应酌情从重处罚。遂作出以上判决。宣判后,被告人表示认罪服判。

男子隐瞒接触史致19名医护人员被隔离观察
构成妨害传染病防治罪



张某智受审

案例2

□见习记者 吴佳穗
通讯员 黄少玲 文图

本报讯 昨日上午,东方法院适用速裁程序公开开庭并当庭宣判被告人张某智犯妨害传染病防治罪一案,依法判处被告人张某智犯妨害传染病防治罪,判处有期徒刑一年。

1月15日,张某智的姐姐张某琴和姐夫袁某发从湖北省武汉市来到东方市山海湾小区居住,当天张某智便与其姐姐和姐夫一起吃饭,之后还串门数次。1月19日,张某智开始出现发热症状,先是自行在家吃药未见好转,于1月24日、27日和28日三次到东方市人民医院就诊,28日还曾去东方医院(原铁路医院)就诊。就诊期

间,医生均按照当前新型冠状病毒肺炎疫情防控措施的要求询问了张某智是否有武汉旅居史或接触过武汉籍人员,张某智隐瞒了其姐姐和姐夫是从武汉市来到东方市并与其接触的事实,在东方市人民医院门诊输液期间还曾向针水瓶回收桶内吐口水。

1月29日,张某智与妻子乘坐动车从东方市到海南省人民医院就诊,被确诊为新型冠状病毒肺炎患者。张某智拒绝执行卫生防疫机关依照传染病防治法提出的预防和控制措施,致使与其密切接触的19名医护人员被隔离观察,与其同属一诊疗空间的50人被居家隔离观察,其居住的东方市山海湾小区被封闭管控,严重妨害了我省和东方市的疫情防控工作。法院经过审理,依法作出上述判决。

五起涉疫情犯罪案件昨宣判

辱骂防疫工作人员打伤特警
白沙两名男子犯妨害公务罪,双双获刑6个月

案例3

□记者 韩建东

本报讯 昨日上午,白沙黎族自治县法院公开开庭审理并当庭宣判被告人吉某明、吉某积犯妨害公务罪一案,两人分别判处有期徒刑六个月。

经审理查明:2月1日晚,吉某明、吉某积酒后驾驶电动车从昌江石碌镇返回白沙邦溪镇,当途经王琴村防疫点时被工作人员拦下并要求其测量体温、登记身份信息,因二人未随身携带身份证,于是吉某明让吉某积回家取身份证,其本人在现场等待。随后吉某明在现场辱骂防疫点的工作人

员。当吉某积返回并做完登记、体温测量后,二人仍在现场迟迟不肯离去并辱骂工作人员。二人的行为严重影响防疫点工作人员对其他过往车辆和人员的检查工作。在场的白沙公安局邦溪派出所特警队员上前劝说,二人仍然不听劝告,并与特警队员发生肢体冲突,致一名特警队员轻微伤。随后白沙公安局民警将二人依法传唤至邦南派出所接受调查。

法院审理认为,被告人吉某明、吉某积在疫情防控期间,以暴力方法阻碍履行疫情防控公务的国家工作人员执行防控工作职责,致一人轻微伤,其行为已构成妨害公务罪,故依法作出上述判决。

召集人打麻将还砍伤村干部
东方一小卖部老板犯妨害公务罪,获刑1年2个月

案例4

□见习记者 吴佳穗
通讯员 黄少玲

本报讯 昨日上午,东方法院开庭审理并当庭宣判一起涉疫情妨害公务罪案件,以妨害公务罪判处有期徒刑一年二个月。

经审理查明,在疫情防控期间,东方市那等村党支部代理书记兼驻村村干部韩某海曾到杨某利小卖部制止过一次打麻将的情况,其他村干部也到杨某利小卖部开展过疫情防控工作。

2月13日13时许,村干部吉某志向韩某海反映杨某利召集人员在其经营的小卖部内打麻将。韩某海便立即赶往该处,发现村民赵某女、杨某云、符某梅、陆某公等人在小卖部内打麻将,文某初、符某金等人在旁围观。在韩某海用手机对小卖部人员聚集情况进行拍照并打电话向派出所举报时,杨某利持一把山刀从小卖部冲出来砍伤韩某海左肩部。经鉴定,韩某海左肩部的损伤评定为轻微伤。

东方法院经过审理,依法作出以上判决。

不服管理殴打小区值班人员
三亚一男子犯寻衅滋事罪被判二缓三

案例5

□见习记者 吴佳穗

本报讯 昨日上午,三亚城郊法院通过远程视频方式,“隔空”公开审理一起涉疫情防控案件,以寻衅滋事罪判处被告人邓某瀚有期徒刑二年,缓刑三年。

1月28日22时许,邓某瀚饮酒后与其妻子欲出入小区,因二人未携带小区门禁卡,值班的“警保联控”队员符某便按照通知要求进行排查。邓某瀚认为符某有意刁难,便强行进入保安亭辱骂符某。该小区保安队长苏某

闻讯赶来对邓某瀚称疫情严重,要求其不要闹事,邓某瀚不但未劝阻反而摘下口罩对二人面部吹气,并挥拳击打了苏某额头部位。苏某见状当即对邓某瀚实施控制。邓某瀚被按倒后拒不配合,极力挣扎,其间挥拳踢脚将三人打伤。民警赶到案发现场将被告人邓某瀚带回三亚湾派出所进行调查。

后经鉴定,符某构成轻伤二级,陈某构成轻微伤。

三亚城郊法院经过审理,依法作出上述判决。

5G+热成像测温仪落户海口美银营业厅

2月20日,海口首个海南移动“5G+热成像人体测温系统”落户海口美银营业厅并正式启用,对进出人员的体温进行自动化测量及预警,实现了“精确抗疫”。

作为海南移动位于省会海口的旗舰营业厅,在这场抗击新冠肺炎病毒的战“疫”中,美银营业厅一直承担着主要对外窗口服务的防疫压力。随着复工、复学潮的到来,前来办理业务的客户越来越多,如何更高效、安全地监测进出人群的体温,测温设备的“更新换代”迫在眉

睫。5G+热成像人体测温系统——这个由红外线体温检测摄像头、体感黑体、移动云网络等组成的“黑科技”,正好解决了这个问题。

此次美银营业厅“5G+热成像人体测温系统”的紧急部署,从2月20日上午设备到货,到现场勘察、安装和调试,仅用了不到半天时间,中午12时即投入使用,当天检测到厅客户约300人,有效杜绝了测温人与被检测人近距离接触的风险,为到厅客户提供了放心、安全的服务环境。

据介绍,“5G+热成像人体测温系统”除了可以进行“无接触式的监测”外,最大的优势就是“准”,具有非接触性、响应高效、测温精度高的特点。该系统通过红外线摄像头采集目标群体,对经过的行人进行10米范围内的非接触、多人同时的实时体温检测,通过体温与黑体辐射进行比对,应用移动5G和移动云网络,在电脑(笔记本)终端实时显示人体体表温度,其手持体温检测仪器的温差仅在0.3℃以内。一旦发现体温异常个

体,可迅速发出警报,自动预警启动复查方案,有效提高出入口防控力度,防止病毒的扩散,把好新冠肺炎疫情防控的第一道关口。

下一步,海南移动还将继续发挥中国移动在云存储方面所具备的“灵活、可靠、安全、易管理”的优势,将这套热成像监测系统与云空间相结合,开展监测数据的云备份,通过高速移动5G网络,将所有实时监测的数据上传到云端存储,便于后台在有需要时进行查询和比对。(欧燕燕 袁昭宇)